

大数据搜索匹配，当好“企业HR” 李沧打造“24小时不打烊”网上政府

本报4月17日讯 为企业赋予个性化标签，实现政策、人才的量身定制，主动为其匹配符合的人社政策、推送适合就业人员，充当起“企业HR”角色……4月17日记者了解到，李沧区致力打造“24小时不打烊”的网上政府，打通人才政策、人社服务落地的“最后一公里”，服务企业发展。

今年3月，位于李沧的一家能源科技有限公司工作人员收到一条短信，称他们符合条件，可以申报“青岛市研究生实习基地”。申报成功后，来企业实习的硕博研究生可以享受每月3000元实习生活补贴。

“我们企业本来就有研究生实习需求，人社服务直达企业需求，这对我们来说真的是意外之喜。”公司人事经理孙先生称，收到短信后的下个月，公司顺利设立了“青岛市研究生实习基地”。目前，已有3名硕士开展实习，累计申请实习生活补贴2.4万元。

孙先生表示，研究生实习生活补贴对企业的帮助

非常大，在降低企业用人压力的同时，也为研究生实习生活提供了保障。

这家公司享受到的便捷服务，受惠于青岛市李沧区打造的“24小时不打烊”的网上政府、掌上政府。依托大数据资源禀赋，李沧区加速推进政务服务数字化，打造人社智能公共服务“数字员工”，通过智能分析企业和人才的就业及成长状态，将人社政策、服务事项进行精准匹配，一站链接各项业务办理路径，简化办事流程，大大提升了政务服务效率。

通过智能感知人才就业状态，及时推送学历提升、职称评定、技能提升等政策，促进人才成长；根据专业、从业经历推送岗位，促进再就业……人社智能公共服务“数字员工”能够综合人物画像、行为建模、智能分析等手段，实现人才服务精准预测、即时感知、定向推送和智能处置。同时，平台根据企业营业范围、税收、员工等情况，为企业赋予个性化标签，实现

政策、人才的量身定制，主动为其匹配符合的人社政策、推送适合就业人员，充当起“企业HR”角色，打通人才政策、人社服务落地的“最后一公里”。

这背后，是数字政府建设的加快推进。今年1月，李沧区提出，将深化数字机关建设，开展政府机关自建系统整合，提升政务运行数字化、智能化水平；加强各业务系统互联互通，努力让群众和企业实现“登录一张网、办成所有事”。李沧区相关部门依托人社智能公共服务“数字员工”，畅通数据流，搭建“精准匹配、智慧分析”功能于一体的线上人才服务专区，打通多个政府部门间的数据壁垒，实现政务数据的互认互用、同步更新、业务协同。目前，已涵盖7122万条数据，为辖区企业贴上46项个性化标签，为人才赋予105项特定化标识，构建智能立体感知体系，为人才工作提供强大的数据支撑。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 祝志刚)

魅力山海 崂山风景区再迎澳门旅行团



澳门旅行团到访崂山风景区。

本报4月17日讯 17日，继3月27日首个澳门旅行团打卡崂山风景区之后，又一批澳门旅行团到访崂山风景区，体验“文化崂山 魅力山海”。借助山东省旅发大会召开的东风，崂山风景区依托得天独厚的山海优势、丰富的文旅资源、完善的基础设施，加大对港澳台地区的宣传推介，开展一系列文化交流和宣传推广活动，积极拓展境外客源地市场，展示崂山形象，于一个月内迎来两批澳门旅行团，推动入境旅行市场复苏回暖效果显著。

据了解，此次30人的澳门旅行团来到崂山风景区打卡了历史悠久的太清宫，走近了灵气万千的古树名木，探访了明媚绮丽的山海栈道，领略了书法苍劲的摩崖石刻……深度感受了崂山的自然风光和人文底蕴。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

全国约300名足球精英角逐白沙湾



比赛在青岛白沙湾足球基地打响。

本报4月17日讯 近日，2023第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)中区预选赛青岛赛区在青岛白沙湾足球基地打响。比赛期间，来自全国11支参赛球队，约300名U17组足球精英们将角逐白沙湾。本次赛事由教育部、国家体育总局指导，中国足球协会主办，青岛市足球协会、青岛城阳城发体育文化产业发展有限公司承办。

赛场上，参赛者们用精湛的技术展示了青少年青春激昂的风采。而白沙湾足球基地良好的场地设施和完善的保障服务，也为运动员们提供了绝佳的“切磋球技、以球会友”的平台和环境。青岛北岸控股集团有限责任公司作为基地运营管理方，将按照中国足球协会有关要求做好竞赛组织、球员食宿、医疗救护等各项服务保障工作，确保赛事圆满顺利举行。

近年来，城阳区先后荣获“全国群众体育先进单位”“全国人民足球优秀基层单位”“全国青少年校园足球试点县区”和“全国县域足球典型”等荣誉称号。此项赛事的举办也将有力提升城阳青少年足球训练水平和竞技水平，为城阳区打造青少年足球名城注入强大动力和活力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 徐婷)

3入3出 胶州湾大桥红岛南收费站通车

本报4月17日讯 17日12时，胶州湾大桥红岛南收费站扩容提升工程建成通车，标志着胶州湾大桥保畅通样板收费站建设取得阶段性成果，为下一步胶州湾大桥全面建成数智化快速通行体系打下坚实基础。

红岛南收费站是连通青岛市市南区、市北区和高新区的重要交通门户，也是通往青岛胶东国际机场的主要通道。该收费站自胶州湾大桥建成通车起作为临时收费站使用至今，为缓解收费站车流压力，市交通运输局加强顶层设计，协调指导山东高速青岛发展有限

公司对收费站设施进行持续改造提升，将原始的“2入2出”4条车道扩建至如今的“3入3出”6条车道，充分发挥高速公路调流、疏堵、提效的功能。

此次借助工程手段实施红岛南收费站扩容提升，是继省内首条双机器人复式收费车道、“匝道预交易+三级诱导+双天线ETC车道”快速通行体系之后，山东高速青岛发展有限公司在破解红岛南收费站收费车道少、车流量激增造成的收费广场拥堵难题的又一重要举措。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒要受罚

青岛公布5起典型案例

本报4月17日讯 青岛市各级市场监管部门深入贯彻落实市场监管总局和省局关于开展制止餐饮浪费专项行动的有关要求，依据《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规开展执法检查，重点查处未主动提示提醒适量点餐、误导诱导过量点餐等违法行为，切实强化市场主体守法意识和节约理念，目前公布第一批典型案例。

一、青岛市市场监督管理局查处青岛市北区叶派龙虾馆未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

3月28日，青岛市市场监督管理局对市北区叶派龙虾馆开展执法检查。经查，当事人未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，没有在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识。青岛市市场监督管理局责令当事人改正违法行为，并对其作出警告的行政处罚。

二、青岛市市场监督管理局查处青岛市市南区兴福佳源水饺店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

4月6日，青岛市市场监督管理局在执法检查中，发现市南区兴福佳源水饺店在经营场所未在明显位置张贴防止浪费警示标语，未主动对消费者进行防止浪费提醒，未引导消费者按需适量点餐。青岛市市场监督管理局责令当事人改正违法行为，并对其作出警告的行政处罚。

三、市南区市场监督管理局查处市南区三米粥铺

未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

4月13日，青岛市市南区市场监督管理局对市南区三米粥铺开展执法检查。经查，当事人未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，没有在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识。青岛市市南区市场监督管理局责令当事人改正违法行为，并对其作出行政处罚。

四、西海岸新区市场监督管理局查处青岛董城酒店管理有限公司未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

3月29日，青岛西海岸新区市场监督管理局对青岛董城酒店管理有限公司开展执法检查。经查，当事人未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，没有在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识。青岛西海岸新区市场监督管理局责令当事人改正违法行为，并对其作出警告的行政处罚。

五、西海岸新区市场监督管理局查处黄岛区皓程烘焙店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

3月29日，青岛西海岸新区市场监督管理局对黄岛区皓程烘焙店开展执法检查。经查，当事人未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，没有在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识。青岛西海岸新区市场监督管理局责令当事人改正违法行为，并对其作出警告的行政处罚。

(观海新闻/青岛晚报全媒体 记者 吴帅)

全省交通运输执法轮训 岛城完成首轮考核

本报4月17日讯 全省交通运输综合执法人员轮训近日正式开考，市交通运输执法支队积极响应、全面动员、认真组织，全市184名交通运输执法人员参加考试，圆满完成首轮考核。

本次轮训是全面落实全省交通运输综合行政执法队伍素质能力提升三年行动的重要举措，也是执法队伍建设、执法人员专业素养提升的重要检验。依托“交通运输执法人员考试云平台”线上开展，涵盖综合、运政、路政等领域的法律法规、专业知识等，注重执法理论与执法实践结合，全方位检测行政执法人员的能力水平。市交通运输执法支队坚持以考促学、以学提能，督促执法人员全领域学习法律法规、专业知识，增强依法行政意识。考前，执法人员通过大量模拟练习、考试，巩固业务知识，作好充足的准备。考试中，省交通运输厅执法局工作人员通过腾讯会议进行线上巡考，市交通运输执法支队安排专人全程监考，对考生答题情况、考场纪律等进行全程监督，确保考试效果。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)